



《两会进行时》特别节目——“河南时刻”获千万网友关注点赞 看河南广电和人民日报的“融力量”



《两会进行时》——“河南时刻”节目上，主持人采访全国人大代表党永富

▶举国关注日，两会进行时。2018年，由人民网与河南广电携手推出的节目《两会进行时》——“河南时刻”，首次实现了中央媒体与地方媒体对两会报道的跨区域联动。今年人民网继续与河南广电联合打造《两会进行时》——“河南时刻”节目。除人民网外，河南广电映象网、猛犸新闻客户端、大象网、大象融媒双微矩阵及河南广播电视台民生频道、新浪河南也进行了视频直播，获得千万网友关注、点赞、评论。

▶3月11日，我们邀请到全国人大代表党永富、王杜娟、郭浩和全国政协委员梁留科，就农业发展、乡村振兴、创新驱动、高质量发展等两会热点话题，讲述河南好故事，传递河南好声音。

□东方今报·猛犸新闻记者 张英 梁新慧 张静/文 沈翔 李新华/图

“土代表”谈“舌尖上的安全”

人民网主持人吴婧第一个采访的是党永富代表，河南远东生物工程有限公司技术部部长。他在今年全国两会首场代表通道上提出，用科技改善土壤和三农问题，让中国人的饭碗在任何时候都要牢牢端在自己手里。

党永富的一句自我介绍，把人逗笑了：“主持人你好，我是‘土代表’党永富。”

“土代表？”吴婧很惊讶。

党永富这样解释自己的

这个绰号：因为生在农村，长在农村，研究的是土壤新技术，给土治病，一生与土打交道，所以叫“土代表”。

今年两会，习近平总书记来到河南团，让党永富特别激动。他对习总书记提出的“牢固树立绿色发展理念”这句话，印象最深刻，感触最大。

“习总书记的话，让我很感动，一夜没睡好觉。”党永富说。河南是粮食大省，事关国家粮食安全。党永富认为，我们的农业，从传

统有机农业，到化学农业，再到现在转型升级，要打好土地污染防治攻坚战，让人们吃上最安全的农产品，保证国人舌尖上的安全。

党永富认为，要落实好藏粮于地、藏粮于技战略，确保国家粮食安全，就要深刻领会习总书记的生态文明思想，理念创新、制度创新、重在落实。

“乡村振兴是个系统工程，把习总书记的指示精神贯彻好、落实好，未来乡村振兴一定能实现。”

“盾构机女神”最温暖的三八节

今年两会期间，中铁工程装备集团总工程师王杜娟度过了最温暖的一个“三八节”。那一天，“最年轻的科技干部”在国内外媒体上风光无两。

王杜娟向主持人吴婧解释了这个“梗”。她说，3月8日，自己在河南团审议时，向习近平总书记汇报。

在汇报过程中，她提到“三个转变”时，习总书记突然说，你就是当年那个最年轻的科技干部。

原来五年前，习总书记视察中铁工程装备集团时，王杜娟给总书记汇报，“当时只做了一分钟汇报”，时隔五年，总书记居然“想起

来我是谁”，这让王杜娟非常感动。

王杜娟认为，这不仅是总书记想起了自己，更是总书记想起了自主研发的盾构机这个“大国重器”。

2014年5月10日，习近平总书记在河南考察中铁工程装备集团时，强调要“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”。

王杜娟认为“三个转变”高瞻远瞩，不仅指导着中铁装备，更指导全行业的发展方向。

盾构机被称之为工程机械之王，1万多个零部件，

是集机、电、光为一体的大型工程机械，非常复杂。从地下3米到地下2000米，盾构机都可以挖隧道，穿山越岭，穿越越海，一次成型，安全高效。

它的国产化，打破了“洋垄断”，中铁工程装备集团刚刚把两台盾构机交付给日本，王杜娟认为这是具有里程碑意义的事件。

“提到河南，都认为是农业大省，工业薄弱。”王杜娟通过人民网发声，这是对河南的误解，其实河南有非常好的工业基础，比如宇通重工、中信重工，河南的高质量发展，一直把科技创新放在非常重要位置

五年努力 鹤壁基础支撑能力显著提升

主持人吴婧问道，2014年习总书记到河南视察，河南经济发展还存在“三低一弱”典型问题，其中的“一弱”，指的是经济发展的基础支撑能力弱。鹤壁当年是不是也存在这种现象？

鹤壁市长郭浩说，那时我们的基础支撑能力确实弱，在基础设施和公共服务设施方面历史欠账较多。

2014年，习近平总书记到河南视察指导，提出打好“四张牌”的要求，其中就包括以强化基础能力建设为主导推进培育发展新优势。对河南来说，最主要的就是要夯实交通、水利、能源、生态、信息等方面的基础能力。

鹤壁制定出台了打好“四张牌”五年行动方案。五年努力，鹤壁市的基础能

力水平有了明显提升。

交通方面，鹤壁投资30亿元，新建改建干线公路180公里、农村公路870公里，实现了所有县区与主城区之间都有一级公路相连，所有产业集聚区和乡镇之间都有二级及以上公路相连，所有行政村通油路（水泥路）、通客运班车；

能源方面，电力装机容量接近400万千瓦，建成500千伏变电站1座，220千伏变电站8座，110千伏变电站24座，提高了供电保障能力；

信息方面，鹤壁深入实施无线城市、光网城市、宽带城市、三网融合“四大工程”，在全省率先建成第四代移动通信网络和全光网城市，已建成5G试点基站6个，正在打造第一个智慧5G产业园。

百城提质带来的获得感、幸福感

对于“百城提质工程”给市民带来的获得感和幸福感，洛阳师范学院院长梁留科深有感触。

“以水润城”、“以文化城”、“以业兴城”……梁留科亲眼看到了城市面貌变化，城市素质品位提高。他还以自己学院的建设为例，给主持人阐述“以文化城”，我们建设文化校园，目标是建设在大学里的文化主题园，把河洛文化元

素，融入到整个校园建设里，建设有河洛文化博物馆、古代地契珍藏馆、石刻艺术馆，以及正在建的洛阳铲博物馆……学校里还正在建设一个植物园，把四大发明中的造纸术展示出来，来参观的各级领导，对校园建设给予高度肯定。

梁留科还对农业现代化和新兴城镇化之间的关系，做了深入而精彩的阐述。

《两会进行时》——“河南时刻”“融力量”获千万网友关注

3月11日12时10分，《两会进行时》特别节目——“河南时刻”，联合人民日报全国党媒信息公共平台，腾讯网，河南广播电视台，大象融媒旗下民生频道、映象网、猛犸新闻客户端、大象网、新浪河南、大象融媒双微矩阵等媒体同步直播。

《两会进行时》特别节目——“河南时刻”，通过全面视频化、重点移动化、优先直播化、融入科技化，全方位展现全国两会河南团代表风采，展示河南的发展经验故事。

2018年，人民网《两会进行时》曾荣获第二十八届中国新闻奖特别奖。2018年，由人民网与河南广电携手推出的节目《两会进行时》——“河南时刻”，首次实现了中央媒体

与地方媒体对两会报道的跨区域联动。

今年全国两会开幕以来，作为河南媒体改革先锋，河南广播电视台，再次与人民网积极联动，全方位、立体式融合播报全国两会，让两会内容传播更加及时、有效、高效，显著放大了传播效果。

此次合作，由河南广电大象融媒旗下的映象网、东方今报·猛犸新闻客户端具体执行，并在映象网、猛犸新闻客户端、大象网、大象融媒双微矩阵及河南广播电视台民生频道、新浪河南进行同步视频直播，实现多媒体联动。

截至目前，仅在人民网两会进行时官方微博上，阅读量累计就超过千万人次。